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3.- Conocer los diferentes tipos de problemas de estructura aditiva

multiplicativa, y las posibilidades que ofrecen para promover el razonamients

4. -Aprender a utilizar las ayudas al razonamiento mas efectivas y L\és

frecuentes, en los métodos de aprendizaje mas efectivos.




11 de marzo: problemas de
estructura multiplicativa. Ayudas
a la resolucion. Otros tipos de
problemas. Conclusiones del
CUrso




Recordamos
algunas ideas...

Ante"le empezar




Modelo de Verschaffel, Greer y De Corte (2000)
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http://www.flickr.com/photos/88876166@N00/
https://foter.com/
http://creativecommons.org/licenses/by/2.0/

Modelo de Verschaffel, Greer y De Corte (2000)

Photo by i Roeder  Fotercom CC BY


http://www.flickr.com/photos/88876166@N00/
https://foter.com/
http://creativecommons.org/licenses/by/2.0/




Tipos y subtipos
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COMBINACION

CAMBIO

COMPARACION

IGUALACION

Juan tiene 3 €y su
hermana Ana tiene 5 €.
¢Cuanto dinero tienen
entre los dos?

Ana tenia 3 euros y su abuela
le da

5 mds. éCuanto dinero tiene
Ana ahora?

Ana tenia 5 euros. Su
hermano Juan

tenia 3. ¢Cuantos euros
tiene Ana mas que Juan?

Ana tenia 5 euros. Su hermano Juan
tenia 3. ¢Cuanto dinero tendrian
que darle a Juan para tener

el mismo que Ana?

Ana tenia 8 euros y se gasta
5 en chuches. iCuanto dinero
tiene Ana ahora?

Ana tenia 5 euros. Su
hermano Juan

tenia 3. ¢Cuantos euros
tiene Juan menos que
Ana?

Ana tenia 5 euros. Su hermana Juan
tenia 3. ¢ Cuanto dinero tendrian
gue quitarle a Ana

para tener el mismo que Juan?

Ana tiene 8 euros. Si a su h@rmano
Juan le dieran

3 mas de los que tiene tenfiria el
mismo dinero que Ana.

¢Cuanto dinero tiene Juap?

Juan tiene 3 euros. Si a sfi hermana

Ana le quitaran
5 euros tendria el mis dinero g
Juan.

éCuanto dinero tiene Ana?

Ana tenia algunos euros y su
abuela le da

5 mas. Si ahora tiene 8 euros,
écuanto dinero tenia

Ana al principio?

Ana tiene 8 euros, que
son 3 mas de los que
tiene su hermano Juan
¢Cuantos euros tiene
Juan?

|

Ana tenia algunos euros y se
gasta

5 en chuches. Si al final le
guedan 3 euros, éicuanto
dinero tenia Ana al principio?

Juan tiene 3 euros, que
son 5 menos de los que
tiene su hermana Ana.
¢Cuantos euros tiene
Ana?




COMBINACION

CAMBIO

COMPARACION

IGUALACION

Juan tiene 3 €y su
hermana Ana tiene 5 €.
éCuanto dinero tienen
entre los dos?

Ana tenia 3 euros y su abuela
le da

5 mas. ¢Cuanto dinero tiene
Ana ahora?

Ana tenia 5 euros. Su
hermano Juan

tenia 3. ¢Cuantos euros
tiene Ana mas que Juan?

Ana tenia 5 euros. Su hermano Juan
tenia 3. éCuanto dinero tendrian
que darle a Juan para tener

el mismo que Ana?

Juan tiene y su

hermana Ana tienen 8 €
entre los dos. Si Juan
tiene 3 euros, écudnto
dinero tiene Ana?

Ana tenia 8 euros y se gasta
5 en chuches. {Cuanto dinero
tiene Ana ahora?

Ana tenia 5 euros. Su
hermano Juan

tenia 3. ¢Cuantos euros
tiene Juan menos que
Ana?

Ana tenia 5 euros. Su hermano Juan
tenia 3. ¢Cuanto dinero tendrian
gue quitarle a Ana

para tener el mismo que Juan?

CONSISTENTES

INCONSISTENTES

Ana tenia 3 euros y su abuela
le dio

algunos euros mas. Si ahora
tiene 8, éicuanto dinero

le dio su abuela?

Juan tiene 3 euros. Su
hermana Ana tiene

5 euros mas que Juan.
¢Cuantos euros tiene

Ana?

Ana tiene 8 euros. Si a su hermano
Juan le dieran

3 mas de los que tiene tendria el
mismo dinero que Ana.

¢Cuanto dinero tiene Juan?

Ana tenia 8 euros y se gasta
algunos euros

chuches. Si al final le quedan
3 euros, écuanto dinero

se ha gastado?

Ana tiene 8 euros. Su
hermano Juan tiene

3 euros menos que Ana.
éCuantos euros tiene
Juan?

Juan tiene 3 euros. Si a su hermana
Ana le quitaran

5 euros tendria el mismo dinero que
Juan.

éCuanto dinero tiene Ana?

Ana tenia algunos euros y su
abuela le da

5 mas. Si ahora tiene 8 euros,
écuanto dinero tenia

Ana al principio?

Ana tiene 8 euros, que
son 3 mas de los que
tiene su hermano Juan
¢Cuantos euros tiene
Juan?

Juan tiene 3 euros. Si le dieran 3
euros mas tendria el

mismo dinero que su hermana Ana.
éCuantos euros tiene Ana?

Ana tenia algunos euros y se
gasta

5 en chuches. Si al final le
quedan 3 euros, éicuanto
dinero tenia Ana al principio?

Juan tiene 3 euros, que
son 5 menos de los que
tiene su hermana Ana.
¢Cuantos euros tiene
Ana?

Ana tiene 8 euros. Si le quitaran 3
euros tendria el

mismo dinero que su hermano Juan.
éCudntos euros tiene Juan?




Tipos y subtipos




1.- TIPOS DE PROBLEMAS
RAZON

3 x4 =¢7? -COMPARACION

PRODUCTO
CARTESIANO




2.- SUBTIPOS DE PROBLEMAS: RAZON

LIBROS  “Producto”

|
L] ] F3
i ’
x n
¥ —
TR =
A

“Multiplicador”

I
WER =

|

\

W

LIBROS POR BALDA —=

\

“Multiplicando”




2.- SUBTIPOS DE PROBLEMAS: RAZON

“Multiplicando” “Multiplicador” “Producto”
Libros por balda Baldas Libros

CANTIDADES IMPLICADAS




2.- SUBTIPOS DE PROBLEMAS: RAZON

Problemas de multiplicacion por razon

“Multiplicando” “Multiplicador” “Producto”
Libros por balda Baldas Libros

Tenemos una estanteria con 2 baldas vy 6 libros por
balda. ¢ Cuantos libros tenemos en total?

Qué sabemos
Qué nos preguntan




2 - SUBTIPOS DE PROBLEMAS: RAZON /

Problemas de divisidn por reparto

“Multiplicando” “Multiplicador” “Producto”
Libros por balda Baldas Libros

Tenemos 12 libros y los repartimos a partes iguales
entre las 2 baldas de una estanteria. ¢ Cuantos libros
tenemos en cada balda?

Qué sabemos
Qué nos preguntan




2.- SUBTIPOS DE PROBLEMAS: RAZON

Problemas de divisidon por agrupamiento

“Multiplicando” “Multiplicador” “Producto”
Libros por balda Baldas Libros

Tenemos 12 libros y queremos colocarlos poniendo 6
libros en cada balda. { Cuantas baldas completaremos?

Qué sabemos
Qué nos preguntan




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS /
DE COMPARACION

CANTIDAD REFERENTE COMPARADO DIFERENCIA/
DESCONOCIDA

TERMINOS DEL /
PROBLEMA

Ana tiene mas que Juan /

! 1

Comparado Referente




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS

DIFERENCIA/

CANTIDAD
DESCONOCIDA

TERMINOS DEL
PROBLEMA

DE COMPARACION

COMPARACION MULTIPLICATIVA 1: Ana tenia 50
euros. Su hermano Juan tenia 10. ¢ Cuantas veces
mas dinero tiene Ana que Juan?

|

|




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS

DIFERENCIA/

CANTIDAD
DESCONOCIDA

TERMINOS DEL
PROBLEMA

DE COMPARACION

COMPARACION MULTIPLICATIVA 2: Ana tenia 50
euros. Su hermano Juan tenia 10. ¢ Cuantas veces
menos dinero tenia Juan que Ana?

|

|




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS
DE COMPARACION

CANTIDAD COMPARADO
DESCONOCIDA

TERMINOS DEL
PROBLEMA

COMPARACION MULTIPLICATIVA 3: Juan tiene 30
euros. Su hermana Ana tiene 5 veces mas dinero que/
Juan. ¢Cuantos euros tiene Ana?




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS
DE COMPARACION

CANTIDAD COMPARADO
DESCONOCIDA

TERMINOS DEL
PROBLEMA

COMPARACION MULTIPLICATIVA 4: Ana tiene 150
euros. Su hermano Juan tiene 3 veces menos dinero /
gue Ana. ¢Cuantos euros tiene Juan?




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS
DE COMPARACION

CANTIDAD REFERENCIA
DESCONOCIDA

TERMINOS DEL
PROBLEMA

COMPARACION MULTIPLICATIVA 5: Ana tiene 150
euros, que son 3 veces mas de los que tiene su /
hermano Juan ¢ Cudntos euros tiene Juan?




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS
DE COMPARACION

CANTIDAD REFERENCIA
DESCONOCIDA

TERMINOS DEL
PROBLEMA

COMPARACION MULTIPLICATIVA 6: Juan tiene 30 euros, que
son 5 veces menos de los que tiene su hermana Ana. ¢Cuanto
euros tiene Ana?

i




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS
DE PRODUCTO CARTESIANO

CAMISETAS PANTALONES

COMBINACIONES




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS
DE PRODUCTO CARTESIANO

COMBINACIONES




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS
DE PRODUCTO CARTESIANO

Parte 1 L Parte2 Total
Camisetas p———— Pantalones Combinaciones

CANTIDADES IMPLICADAS




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS
DE PRODUCTO CARTESIANO
Problemas de multiplicaciéon

Parte 1 Parte 2 Total
Camisetas Pantalones Combinaciones

Tenemos 4 camisetas de diferentes coloresy 2
pantalones también diferentes. ¢ Cuantas
combinaciones podemos hacer con todos ellos?

Qué sabemos
Qué nos preguntan




2.- SUB-TIPOS DE PROBLEMAS

DE PRODUCTO CARTESIANO
Problemas de division

Parte 1 Parte 2 Total
Camisetas Pantalones Combinaciones

Parte 1 Parte 2 Total
Camisetas Pantalones Combinaciones

Ana puede hacer 8 combinaciones de ropa con los 2
pantalones y las camisetas que tiene. ¢ Cuantas
camisetas tiene Ana?
Ana puede hacer 8 combinaciones de ropa con las 4
camisetas y los pantalones que tiene. ¢ Cuantos
pantalones tiene Ana?

Qué sabemos
Qué nos preguntan




3.- NIVELES DE DIFICULTAD

ESTRUCTURA MULTIPLICATIVA

|

2 4 PRODUCTO
RAZON COMPARACION
CARTES?L\NO
% MULTIPLICATIVA 3 Juan tiene 2
o Juan tiene 3 canicas. Pedro tiene 8 veces mas pantalqnes de
g Juan compra 3 canicas. Cada| Canicasque Juan.;Cuantas canicas tiene Pedro? colores diferentes y
= canica cuesta 8 céntimos. ¢ Cuanto d‘/.‘;;g':et%se
ya . . 6
% pago Juan por las canicas? MULTIPLICATIVA 6 cudntas formas
S Juan tiene 3 canicas. Juan tiene 8 veces menos distintas puede
= canicas que Pedro. ;Cuantas canicas tiene Pedro? combinarlas?
MULTIPLICATIVA 5
o Juan tiene 40 canicas, que son 8 veces mas canicas
Particion que las que tiene Pedro. ;Cuéantas canicas tiene
Juan tiene 9 canicas. Las reparte a Pedro?
partes iguales entre 3 de sus )
amigos. ¢A cuantas canicas toca MULTIPLICATIVA 4 Juatnlt/enej
cada amigo? : : : Pl el
> Juan tiene 40 canicas. Pedro tiene 8 veces menos | ~pjores diferentes y
‘O canicas que Juan. ¢ Cuantas canicas tiene Pedro? varias camisetas
(2] distintas. Si puede
% MULTIPLICATIVA 1 combinarlas de 8

Cuoticién
Juan tiene 9 canicas para repartir|
entre varios amigos a partes

Torio tiene 100 euros. Ana tiene 25 euros. ¢ Cuantas
veces mas dinero tiene Tofio que Ana?

iguales. Si a cada amigo le han
tocado 3 canicas, ¢entre cuantos
amigos ha repartido Juan?

MULTIPLICATIVA 2
Pedro tiene 56 euros. Pablo tiene 8 euros. ¢ Cuantas
veces menos dinero tiene Pablo que Pedro?

formas distintas,
¢ Cuantas camisetas
tiene?
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Infantil y 1°: Composicion aditiva

Making Number Bonds

learn Making number bonds with ol

Make SR
Put (R into two parts.

How many different ways can you do this?

para Peques Los am.gos del 10 (1)

¢Sabes quiénes son? Son todos los ni queal los su ltado es
10. Observa el ejemplo y luego con ayuda de los palillos resuelve las sumas.

ve | I &

B
How many i are in each part? 66}88@ s

part 8‘3’@8 8‘:}@8
o 3 and 1 make 4.

o This is a number bond.

whole GQ’G}%’ Q{Pﬂg

part

/
nw PVWaDel | BoRs ’I




Infantil y 1°: Composicion aditiva
(SIMBOLICA)

Educational Publishing House Pte Ltd 9 /



Infantil y 1°: Composicion aditiva

| (CONTEXTUALIZADA)
LESSON | 0 How many paper clips are there altogether?
3 ] 3 g = part o whole
) Ways To Add = o= o
Adding with number bonds a e — pat (2)
Makeﬁundm. ER«CR-GB o .6 _r

How many cubes do you have altogether?

How can you use a humber bond to add them?
¥ Thereare(  paper clips altogether.

How many toy cars are there altogether?

. ) @ i € How many monkeys are there altogether?
S/
Py, =0

3+2=5

+' means plus.
It means put together.
There are 5 toy cars altogether. '3 + 2 isthe same as 5.

3 + 2 = 5is an addition equation. =" means equul; |
Three plus two equals five.

How many lemons are there altogether?

Q @ There are monkeys altogether.

5+3=8 or 3+5=8

There are 8 lemons altogether.
Lesson 1 uvoys'roﬁdd‘h Chapter 3 Addition Within 10




Infantil y 1°: Conteo

CONTEO DESDE EL PRIMERO

How many cubes are there altogether?

8 9
7 Pt 7.8,9
SRR -
9 2 added on
to7is9.

There are 9 cubes altogether.

o How many counters are there altogether?
2+5=7
TN 6
5, L L

5
L
o How many cubes are there altogether?

5 ?
—— vV
- . G GG

?

5+43=

n Chapter 3 Additien Within 10

CONTEO DESDE EL MAYOR

| Adding by counting on

ok R onc Y
How many [ are there altogether?
How do you find out?

w many marbles are there altogether?

&

6 marbles

&
2 marbles

Add by counting on from the greater number.

~ Why do we count on from |
_ the greater number?

6+2=8

There are 8 marbles altogether.

Lasson 1 Woys To Add




Infantil y 1°: Conteo

- SEPARAR

How many cubes are left?

4 2 taken away
from 6 is 4.

4 cubes are left.

o How many cubes are left?
A
o«
e® ¢ ' 0-4= (7
¢ -

o How many cubes are left?

o How many counters are left?

7-3=C"
000
LA

n Chapler 4 Sublraciion Within 10

RETROCONTEO

N Subtracting by counting back
Put R - o bog.
Take out |

How do you find the number of [ left?

w many apples are left?
e

fig J
2% \i

9-2=7

apples are left.

Subtract by counting back.
How many bananas are left?

TSI SIS

7-2=@ [1]2[af4]s]6]7]

(" bananas are left.

Lesson 1 Ways To Subtract




Infantil y 1°: Conteo M&C, 10

RECTA NUMERICA COMO APOYO

LESSON |

| Comparing, Ordering And Q6+2-7
J Number Patterns | Method 1 Countonfrom36. 36,0 [
N % LR
&ﬂl’n Using a number tape to compare numbers - 4’ ™ "
Take a number tape. |26]27[28]29[30] . AN

How do you find 2 more than 277

| | Howdoyou find 2 less than 387
; Method 2
2 more 2 less
NN W l First, add the ones.
|26|27|23j29|30|31\32|33|34|35136}37|38|39\40| ‘ i Then, add the fens.
Count on from 27. Count back from 38. ' i
i ]
i .
| Tens Ones
| . S - B
) . i vwmc v, + 2
29 is 2 more than 27. 36 is 2 less than 38. ' W
29 is greater than 27. : 36 is smaller than 38. !
o This picture shows pan‘ of a calendar. S o o
So,36+2=(
0 | is2morethan22. @ [ is3lessthan 31
: is greater than 22. : is smaller than 31. o 32+4=!

Lesson 3 Comparing, Ordering And Number %nems“ Chapter 1 Additlan Within 40




Infantil y 1°: Conteo




Infantil y 1°: Conteo
USO DE LA COMPOSICION ADITIVA

learn Ssubtracting with number bonds

Take 8 -|- 3 of them are -

How do you use a number bond to find the number of |.?

How many beanbags is Peiyun holding?

9-4=5
Peiyun is holding 5 beanbags.
How many strawberries are left on the plate?

6-1=5
5 strawberries are left on the plate.

n il




Infantil: Resolucion de problemas

SUMAS

Solving word problems: addi
and subtraction

Sue has 8 erasers.
She buys 6 more erasers.
How many erasers does she have altogether?

e e Qe
A X A 4 X A

& NG R E

She has erasers altogether.

There are 5 red apples.
There are 10 green apples.
How many apples are there altogether?

o9 B 909
R &
U L Y

L1

There are apples altogether.

62 © Educational Publishing

B

-4

RESTAS

There are 17 pencils and markers altogether.
6 are pencils.

,Ab"“"‘

? .«h‘“‘l‘ « /
How many are markers? - s
WER .»"““‘ "‘"‘““ a y

a "‘ w9 o ’ ,.u,t"'"‘ y‘“ B yﬂ“ i M“’“‘

O

O

are markers.

There are 19 tadpoles in the pond.
Some tadpoles swim away.

7 tadpoles are left.

How many tadpoles swim away?

OO

tadpoles swim away.

O

© Educational Publishing H

|




Infantil: Resolucion de problemas

MULTIPLICACIONES

s

@ﬂ Multlplylng by cddmg ‘

Fill in the blanks.
ﬁa 2 + 2 =

2 twos e e

TET
3 +3+ 3+ 3= @@%
4threes = @@@
TET

SN e Sl S

4 + 4 + 4 =

w”ws; ‘wl'm‘
3 fours =

, . . .,
AT AN K SN

100

+

_ fives =

S 11 ’
@ Multiplying by adding

Fill in the blanks.

_____ Sixes =

@@

- fours=____

+ +

— _gighls=___

Edu

cational Publishing House Pte Ltd

101




Infantil: Resolucion de problemas

DIVISIONES . o
Reparto/particion Agrupamiento/cuoticion

_ “0-0- - | | @M Finding equal groups

0 =
= S e —— There are 6 bunches of grapes.

?
@ BE T sharing equally Elicr:\ci\llemany groups of 3 bunches are there?

Put 9 balls equally in the 3 boxes. 9(? @
Draw. @ 5@ ‘ ‘ ‘

After dividing, each box has balls. Adter dlREing, e e, amoips,
There are 18 tadpoles.
Put 12 balls equally in the 3 boxes. How many groups of 2 tadpoles are there?
Draw. Circle.
~
After dividing, thereare ____ groups.
After dividing, each boxhas _ balls.

© Educational Publishing House Pte

]

106
104 © Educational Publishing House Pte ==




Infantil y 1°: Resolucion de problema

M&C, 12

Solving Word Problems:
J Subtraction

Solving Word Problems: Addition

Solving word problems by subtraction

Take 13 pencils.

Take 10 erasers.

How many fewer erasers do you have?
How do you find out?

learn Solving word problems by addition

Take 14 pencils.
Take 2 more books than pencils.
How do you find the number of books?

Rose has 15 marbles.
' Sanijit has 3 more marbles than Rose. Mike picks 14 seashells.
, How many marbles does Sanjit have? ‘Nora picks 11 seashells.

15 ow many fewer seashells does Nora pick than Mike?

s

| Rose s e s s e s s s anaseee e 3 Use . to F -I‘4 J o
| Sanjit _ show the number ke e iee e e e e e Use “ fo
. 5 of marbles. {Nora !i;q N.imt_thlfhih'ﬁl.w 2?2:’;1?@:"2‘_"-"%"
| 15+3=18 L& e L ? D
' Sanjit has 18 marbles. 2 5 '; ® "‘ 14-1M=3 1 4
5@ ,’-;T;,, Nora picks 3 fewer seashells than Mike. - 1 1
' S
If15 + 3 = 18, then 18 — 3 should equal 15. - Cheek!
The answer is correct. If 14 - 11 = 3, then 11 + 3 should equal 14. 11
The answer is correct. + 3
14

Chapter 11 Addifion Within 40
Lesson 3 Solving Word Problems: Sublraction



Infantil y 1°: Resolucion de problema

LESSON

- 2 Making Multiplication Stories

N Making multiplication stories

Take 4 pencils in each hand.

How many groups of 4 pencils are there?
How many pencils are there altogether?
How do you find out?

=

How many horses are there?

ol osalls e
el | atel | atet

There are 3 groups. -
: 3 groups of 5 equal 15.
There are 5 horses in each group. S fimg = 15

5+45+5=15 xisreadastimes.
3x5=15 It means o multiply, or fo put
all the equal groups together.

There are 15 horses altogether. 3 % 5 is the

X same as 15.
3 x 5 =15 is a multiplication equation.

You read it as three times five equals fifteen.

Lesson 2 Making Mulliplication Sorles ‘ M & C 1 9
’




Infantil y 1°: Resolucion de problema

M&C, 12
LESSON LESSON
| | Finding The Number Of
 Sharing Equally ) Equal Groups
learn Sharing equally leam Finding the number of equal groups
Take 4 books to give fo 2 classmates. Put 10 pencils on a fable.
Each classmate gets the same number of books. Each of your classmates takes 2 pencils.
How many books does each classmate get? How many classmates are there?
How do you find out? How do you find out?
Mark has 6 muffins. There are 12 eggs.
He has3 fiahds o Put 4 eggs into each bowi. First, put 4 eggs
: " \4 How many bowls do you need? . info 1 bowl.
He gives each friend the same & y ¥ :
number of muffins in a bag.
Do this until all
| the eggs are put |

Mark puts T muffin | into the bowls.

el TR A W info each bag.
. ® ® | ® . - He has 3 muffins left. |
AT T i T 09000 0000 00CCCS

® Q: ' @ ( )  Then, he puts 1 more o e e

& muffin in each bag.

Now he has no You need 3 bowls.
muffins left.

Each friend gets 2 muffins.

n Chapter 15 Division n Chapter 15 Division




Primaria: Resolucion de
problemas (pictorico)

Mandy has 8 yellow cubes.
Sharifah has 7 red cubes.
How many cubes do they have altogether?

@ Mr Ong has 193 apples.
Mrs Ong has 76 apples.
How many apples do they have altogether?

Bisios o o o o NSRS 193 76
g *® 5 | L
L . ? Cheelet
: T = @ - - n-Go -G |
/=15 ‘ ik 5 il Theyhave(~  apples altogether. ( -4 -@
They have 15 cubes altogether. L (i nmeer maiTe ‘ ‘

0 Helen bought 14 strawberries.
Nala bought 17 strawberries.
A library has 256 English books.

How many strawberries did they buy altogether?

14 * 17
) ?
- G - ( _Cheek!
They bought | strawberries ( _ - =(0
altogether. _ § -C =

__-"__’ — Is the answer correct?

Lesson 1 Using Par-Whole in Addition and Subtraction '\\'%

It has 184 Chinese books.
How many English and Chinese books are
there in the library altogether?

—
L
* Cheek!
r +( = ( -( =(
-G -Gb |

There are | English and Chinese

books in the library aliogether. Is the answer correct?

64 / Chapter 4 Word Problems: Addifion and Subtraction




Primaria: Resolucion de
problemas (pictorico)

Mr Fong has 24 black markers. %Chapter 4 Review

After buying another 12 red markers, Mr Fong has 14 markers =

more than Miss Chua. 0 There were 2700 adults and 1985 children at a show.

0 How many markers does Mr Fong have altogether? Gl e e
P

12 @ Joseph had 4000 stamps.
St First, find the number He gave 2693 stamps to his sister.
' | of markers Mr Fong How many stamps did he have left? (

| has altogether.

Sam planted 4526 banana trees on his farm.
He planted 2387 fewer banana trees than Tina.
How many banana trees did Tina plant on her farm? |

24 +12=36

.
P Theatre A has 3460 seats.
Mr Fong has 36 markers altogether. JJ'_*‘ i | Theatre B has 290 fewer seats than Theatre A.

) How many seats does Theatre B have? |

(® How many markers does Miss Chua have? () Whatis the total number of seats in both theatres? (

"
) Mrs Tan bought a piano and an organ.
The piano cost $4770.
The organ cost $3250 less than the piano.
How much did Mrs Tan pay altogether? %

Mr Fong

Miss Chua

@, There were 2954 pupils in a school.
There were 1082 boys.
How many more girls than boys were there in the school? {

36-14=22

Miss Chua has 22 markers.

4 / Chapter 10 Two-Step Word Problems: Addition and Subtraction

N i/ Chapter 4 Word Problems: Addition and Subtraction




Primaria: Resolucion de
problemas (pictorico)

@ The sum of two numbers is 50.

The greater number is 38.
Find the difference between the two numbers.

=

et | —
Smaller number Ij

s

i 2
-C=(
The smaller number is !
e R =4

The difference between the two numbers is | A

@ There were 5690 passengers on a ship.

1982 passengers were children.
How many more adults than children were there on the ship?

( ?

et L e

ap-ah -
( passengers were adults.
\ =z { N 0000 e ey
There were more adults than children i Workbook A:

% i Practices 1-3, H
on the ship. | poges 67-82 L¥ !

\’} Chapter 10 Two-Step Word Problems: Addition and Subtraction

o There are 22 boys and 16 girls in Vicky's class.

There are 5 more children in Joshua’s class than in Vicky's class.

€ How many children are there in Vicky's class?
() How many children are there in Joshua's class?

o S

e -G

children in Vicky's class? - =%

o ?

e ool
o) =R

GReE-¢

There are | ' children in Joshua's class.




Primaria: Resolucion de

Solving one-step word problems involving
mulfiplication

There are 10 girls in a class.

The number of boys is 3 times as many as the number of girls.
Use *10 make a model to find the number of boys in the class.

Shiling bought 5 boxes of crayons. Each box contained 6 crayons.
How many crayons were there altfogether?

Tunit =6
Sunils=6x35
=30

There were 30 crayons altogether.

Raju has 8 stamps. Muthu has twice as many stamps as Raju.
How many stamps does Muthu have?

,_L " Twice is 2 times. ‘

Raju I:I stands for B stamps. T
|
)

| stand for 8 multiplied by 2.

8x2=16
Muthu has 16 stamps.

Lesson 7 Multiplication and Division: One-Step Word Problems \@’

@ Xiangling had 9 boxes.

@ Sophia sold 7 paintings.

Huili sold 5 times as many painfings as Sophia.
How many paintings did Huili sell?

[ Fa Y
stands for 7 paintings.
. e
stand for 7 multiplied by [ |
('. ' x r - (
Huili sold ( paintings.

She placed 6 cans of juice into each box.
How many cans of juice did she put info 9 boxes?

Gl - @i = ¢
Xiangling put ( cans of juice info 9 boxes.
James baked 40 cupcakes.

He put them equadlly info 4 boxes.
How many cupcakes did he put into each box?

LL T [ | b G-

( James put | ' cupcakes into each box.

Lesson7  Muliiplicotion and Division: One-Step Word Problems \ﬁg/




Primaria:

algebra

M&C, 32

Daryl picked 35 seashells.
He put them equally into 5 boxes.
How many seashells did he put in each box?

35+5=7

Daryl put 7 seashells in each box.

Grandpa gave 36 apples to Shawn and Trish.
Shawn received 3 times as many apples as Trish.
How many apples did Trish receive?

Y

Shawn ‘ | | | ' How many apples did
36 Shawn and Trish have
Trish l:l | altogether? Why?
4 units = 36

Tunit =36+4=9

Trish received 9 apples.

&} ' } Chapter 5 Multiplication Tablesof 6, 7. 8and 9
AN

Problemas de pre-

M&C, 52

Lers oom B

Word Problems (2)

62

Kelvin, Teddy and Jim scored a total of 4670 points during a competition.
Teddy scored 316 points less than Kelvin. Teddy scored 3 times as many
points as Jim. How many points did Teddy score?

36
—N

First, subtract 316 points from Kelvin's score so that he will have the same
number of points as Teddy. This is the same as subtracting 316 points from
the total number of points.

4670 — 3l6 =
Then, Kelvin has 3 units, Teddy has 3 units and |im has | unit. In all, they have

7 units.

7 units —» points

4670

I unit — 7= points
3 units —» 3 X = points

Teddy scored points.

Chapter 2: Whole Numbers (2)




Primaria: Problemas de pre-

algebra

M&C, 32

Daryl picked 35 seashells.
He put them equally into 5 boxes.
How many seashells did he put in each box?

35+5=7

Daryl put 7 seashells in each box.

Grandpa gave 36 apples to Shawn and Trish.
Shawn received 3 times as many apples as Trish.
How many apples did Trish receive?

Shawn ‘ | | | ‘ How many apples did |
36 Shawn and Trish have
Trish l:l | altogether? Why?
4 units = 36

Tunit =36+4=9

Trish received 9 apples.

q"i' W/ chopter 5 Multiplication Tables of 6, 7, 8 and 9
N

M&C, 52

t. The cost of 4 belts and 5 ties was $247. Each tie cost thrice as much
as a belt. What was the total cost of a tie and a belt!?

units —» $247
| unit — $247 +

'Each belt cost $

3 units —» 3 X §

ch tie cost $

e total cost of a belt and a tie was $

2: Whaole Numbers (2)




Primaria: Problemas de pre-
algebra

M&C, 32 M&C, 52

Daryl picked 35 seashells. ; ’ s O
_ Michelle prepared a mixture of apple, carrot and celery juices. — of the

He put them equally into 5 boxes. o S ) B =t 3

How many seashells did he put in each box? g mixture was apple juice and = of the remainder was celery juice. 315 ml of

the mixture was celery juice. What volume of the mixture was carrot juice!

15 is a common multiple of
3 and 5. Draw a model to
show equal units.

35+5=7

Daryl put 7 seashells in each box.

celery carrot

Grandpa gave 36 apples to Shawn and Trish. 315 ml ?
Shawn received 3 times as many apples as Trish. 2 — )

How many apples did Trish receive? ;onj't; j_m;’ | : ’Te e

unr m
Shawn ‘ | | | | How many apples did W R ki !
36 Shawn and Trish have 6 units —= 6 X = ml
Trish

| alfogether? Why?
] R ml of the mixture was carrot juice.
4 unifs = 36

Tunit =36+4=9 | .
o Gomez gave his cousin 5 of his stamp collection. He gave his sister = of the

Trish received 9 apples.
remainder and had 80 stamps left, How many stamps did he have at first!

T EEEEEE

L
cousin sister 80

From the model, we see that:
| unit —_— stamps @ @
- et
nits — 9 X = 2 T
uni stamps g { ._ﬁ

Gomez had stamps at first. = E“-_---.. é'ﬁ

W/ chopters  muliplicati
[ plication Tables of 6, 7, 8 and 9
L
128 Chapter 4: Fractions (2)




Primaria: Problemas de pre-
algebra

’ ¥ The usual price of a computer was $2000. At a computer fair, Mrs Wong
Daryl picked 35 Se(]s_hells. sought the computer at a discount of 15%.
He put them equally into 5 boxes.

How many seashells did he put in each box? How much was the discount given to Mrs Wong!?

How much did she pay for the computer?

. i ; l : : : 2 Method 1
g v b - o : : ; i
[ e | o0
35 Usual price | $2000 [
35:5=7 st e [ ]
Daryl put 7 seashells in each box. 15% (37)
............ 100% — $2000
1% — 220 - 320
Grandpa gave 36 apples to Shawn and Trish. " 100
Shawn received 3 times as many apples as Trish. 15% — |5 % $20 = $300
How many apples did Trish receive?
The discount given to Mrs Wong was $300.
Shawn ‘ | | | ‘ How many apples did |
36 Shawn and Trish have
Trish l:l | altogether? Why? Wethed &
A aiitsns % N Discount = 5% of usual price
Tunit =36:4=9 = fo5 X $2000
Trish received 9 apples. = $300

The discount given to Mrs Wong was $300.

. Amount of money paid = $2000 — $300
=$1700

Mrs Wong paid $1700 for the computer.

W/ chapter 5 Multiplication Tables of 6, 7. 8 and 9 ;
&;j’ 10: Percentage 85




1000, 2000, 3000, 4000, 5000, .
6000, 7000, 8000, 000, 10 000! | -

2003

two thousand and three

1000, .. 2000, \
2001, 2002, 2003!
Se=—

/ —_ .

& ) [ T can show 2003
'/ this way too.

Sco00

Weijie sold 3805 fruits.
Gabriel sold 8021 fruits.

Comparing and ordering numbers to 10 000

Use @a@o fo show and explain who sold more fruits.

(RECEM)

Compare 354 and 401.
0o o
0o 0
354 100 10
o
0
100
G o
401 ~
w00

+

Hundreds Tens Ones
3 5 4
4 0 1

401 is greater than 354.

\gyf&oﬁuﬂ Numbers 1010 000

300
50

q

Compare the hundreds.

The hundreds are different, |
4 hundreds is greater than

3 hundreds.

%\



Primaria: algoritmos

Adding with regrouping in ones, tens and hundreds

School A has 1649 pupils.
School B has 3572 pupils.

Use @@ © @ to show the total number of pupils in both schools.

A factory made 1253 toy cars on Saturday.
There were 4968 toy cars made on Monday.
How many toy cars did the factory make on both days?

Add 1253 and 4968 to find out.
1253 + 4968 =7

Step 1
100 v BRE Add the ones.
@ 100 0 o é o
1253 o ' ol 8

10 ‘t

112|588
+4968

Regroup the ones.
T ones=1ten1one

4968 1000

g 8B 8

§8 88 8
5 8 8 8 8

g
8"

+

@/ Chapter 2 Addifion within 10 000

M&C, 32

Step 2
@ b ° ° Add the tens.
1
i S 12883
= Lt +4968
% 21
£ Regroup the tens.
i, oo W oo . ° 12 tens = 1 hundred 2 tens
1000 0o 00 o
w000 o0 w00 | +]
1000 w00 00 0
100 w0
/

‘ Step 3
8 Add the hundreds.
1

O
'egé

Regroup the hundreds.
12 hundreds
=1thousand 2 hundreds

g 88 %

§8 8 ¢
000

*L

Step 4
Add the thousands.

€
@
oo
€

6221

e

1253 + 4968 = 6221
The factory made 6221 toy cars on both days.

Lesson 3  Addition with Regrauping in Ones, Tens and Hundreds \‘D/




Primaria: algoritmos

Dividing with regrouping in hundreds, tens and ones

There are 292 pupils in Primary 3.
Mrs Velma wants to divide the pupils equally info 2 groups.
Use @Qﬂo to show how to find the number of pupils in each group.

Mrs Lee bought 5 boxes of oranges.
Each box had 102 oranges.

Use @ @0. to show how to find the total number of oranges.

Share 52 cards between 2 boys.
Divide 52 by 2 to find the number of cards each boy gets.

Jing Jing has 4 packets of sweets. 50:0=7

There are 13 sweets in each packet.
How many sweets are there altogether?

Multiply 13 by 4 to find out.

& 8 0 Step 1 Divide the tens by 2.
: ~ - S5tens+ 2
=2 fens in each group

with remainder 1ten

BB
ceo

th s
oo s ot

Add the ones.

Step 1 10 ones + 2 ones = 12 ones

Multiply the ones by 4.

Step 2 Divide the ones by 2. ||
3ones x4 =12 ones —

12 ones + 2
= 6 ones in each group

Regroup the ones. L

12 ones = 1fen 2 ones |- m ! y
1 1

Lesson 3 Division with Regrouping in Hundreds, Tens and Ones \‘@

eSS

22 J) Chapter & Muliiplication




Primaria: algoritmos

SM Piensa infinito, 32

Ave riguqr el total MI‘ETODO/_Z'/ Blanca utiliza fichas.
© 00|00
£Come podemos averiguar o o o

el precio total de estos objetos?

©® 00 | 00
00
iCudles el total de 136 y 2457 o °

Cuando Suma unidades.
sumamos ndmeros,

= obtenemos la suma L Suma decenas.

oel total. @ @ e o e o Suma centends.
METODO 1 Kiko utiliza bloques. N @ e o

)
136 +2U5 =
el

METODO 3 Pau resuelve la suma en columnas,

Suma unidades.

Suma decenas. g
s 1 3 6
uma centenas. 2 4 5
!‘ ‘l o -
136 + 245 =381 - LJ !

Unidad 2. Sumar y restar Eltotalde 136 y 245 es B :

Unidad 2. Sumar y restar




Primaria: algoritmos

Sumar reagrupando

Exploramos

El dia anterior a un concierto benéfico se
vendieron 5608 entradas,

:Cémo podemos averiguar
el nimero total de entradas
vendidas?

El dia del concierto se vendieron 1235 entradas.

8 Aprendemos J

Podemos calcularlo
de forma aproximada.

5 6 0 0O
? sl e @ )
6 8 0 O

Calcula el total de entradas sumando 5608 y 1235.
Paso1 Suma las unidades. 8 unidades + 5 unidades = 13 unidades

Reagrupa las unidades. 13 unidades =1 decena y 3 unidades

00
00
o 00

© 000000 °

—
M2 O
w O

[$2

Unidad 2. Sumar y restar

ug

Paso2  Suma las decenas.
0 decenas + 3 decenas + 1 decena =Y decenas
L0000
el [ oc] o0
® @0 3 o
@ o000
(o)
Paso3  Sumalas centenas.
6 centenas + 2 centenas = 8 centenas
feefeadl{ oo o)
20000000
® OO0 000
e 00
Pasold  Suma los millares.

5 millares + 1 millar = 6 millares

00

o000 0000

@ 00000
@ 00

5608 +1235 =68U3. Se vendiercn 6843 entradas.

Unidad 2. Sumar y restar

= N

—

=+ n

=}

o I e o]

o | MOy

oo | kv

SM Piensa infinito, :

= w o=
AN

£E W O=
o

Elwo—
oo



Al finalizar Primaria: i\lgebra

Mr Tan is the form teacher of Primary 6C.

'J Algebra The class does not know how old he is.
M ‘ Let Mr Tan be x years old.

Using Letters As Numbers

o Rani is now |2 years old.

€ How old will Rani be in | year's time?

12+ 1=13
Rani will be 13 years old in | year's time.
e How old will Mr Tan be in | year’s time!
e How old will Rani be in 2 years' time? Jhdte
12+2=14 ;
Mr Tan will be (x + 1) years old in | year’s time.
Rani will be 14 years old in 2 years' time.
° “ " e How old will MrTan be in 2 years’ time?
Rani | ?
ow old was Rani | year ago Sk
12-1=
it Mr Tan will be (x + 2) years old in 2 years' time.
Rani was |1 years old | year ago.
0 How old was Rani 3 years ago? x + | and x + 2 are examples of algebraic expressions in terms of x.

12—-2=10

g 2 : 3
Rai was 10 years-old 2 years ago. o Refer to the table below. What is Mr Tan’s age in terms of x?

Mr Tan’s age (years)

Now X

In 3 years' time

In 4 years' time

In 7 years’ time

In 10 years’ time

In |5 years’ time

2 Chapter I: Algebra Chapter I: Algebra



Al finalizar Primaria: Algebra

o Give the expression for each of the following.

Addbto 9 Subtract 4 from b

Subtract b from 10 Multiply b by 3
Multiply 7 by b Divide b by 5
Half of b Add 10to b
Subtract b from |1 Multiply b by 6

In the following part-whole models, find the missing expressions. Then, use your
calculator to find the value of each expression when y = 36.

Practice |

Chapter |: Algebra

plifying Algebraic Expressions

acm acm
A rod of length @ cm is joined to another rod also a ¢cm long. What is the total
length of the 2 rods?
Total length of the 2 rods = (a + a) cm
(g + a)is also (2 % a).
We can simplify (¢ + a) by writing:

The figure below is made up of 3 rods, each b cm long. Find the total length of the
3 rods.

bem becm becm

Total length =b+ b+ b
=(3 xb)cm

Ne can simplify (b + b + b) by writing:

b=3b




Al finalizar Primaria: Otros tipos de problemas

Word Problems (2)

Michelle paid $240 for a wallet. She had been given a 20% discount on the usual
price. VWhat was the usual price of the wallet?

R

A
(4 )

Selling price

100% — 20% = 80%
The selling price was 80% of the usual price.

80% — $240

1% —=3() =83

100% —= 100 x $3 = $300

The usual price of the wallet was $300.

o Sam sold 75 cartons of apples on Thursday. This was 40% less than the number of
cartons of apples that he sold on Wednesday. How many cartons of apples did Sam

sell on Wednesday? '
i £
i ™
Thursday | : N

— o

The number of cartons of apples Sam sold on Thursday is @%"ﬁ:;% of the number
of cartons that he sold onVWednesday.

100% —=100x 0 =0 cartons
Sam sold
Chapter 6: Percentage 155

_ cartons of apples on Wednesday.

;

Find the percentage increase in price. _ £
We are cor ice with the usual
%

7%
A

Usual price

Selling price |

The increase in price was $
$ — | 00%

$ —* 88X — %= %

The percentage increase in price was .

o=

- The temperature in a town was 28 °C in the morning. At noon, the

temperature was 35 °C. Find the percentage increase in temperature.

?%
Morning | !
Noon iee
The increase in temperature was i
— % 100% = %
The percentage increase in temperature was %.

Let's Practise! 6b

Solve these word problems. Show your working clearly.

o Wendy collects Singapore and Malaysia coins. She has 24 Singapore coins.
Her Singapore coins are 80% of her coin collection. How many coins did she
collect altogether?



Problemas realistas
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Tinos de problemas realistas

1.- Juntar o separar conjuntos que pueden tener
elementos comunes

Juan y Pedro son compaifieros de clase y van a celebrar juntos su fiesta
de cumpleafios. Juan tiene 5 amigos y Pedro tiene 9 amigos. Ellos
invitan a todos sus amigos. Todos los amigos estan presentes.
(Cuantos amigos hay en la fiesta?

Juan



Tinos de problemas realistas

1.- Juntar o separar conjuntos que pueden tener
elementos comunes

Roberto y Alicia van a la misma escuela. Roberto vive a 17 kilometros
de la escuela y Alicia a 8 km. ;A qué distancia vive Roberto de Alicia?

ﬁ 17 km

Roberto

Alicia



Tinos de problemas realistas

1.- Juntar o separar conjuntos que pueden tener
elementos comunes

Roberto y Alicia van a la misma escuela. Roberto vive a 17 kilometros
de la escuela y Alicia a 8 km. ;A qué distancia vive Roberto de Alicia?

Y .
~e

&R
g i

ﬁ 17 km

Roberto

@




Tinos de problemas realistas

2.- Considerar elementos relevantes que no aparece
explicitamente en el problema

Roberto ha comprado 4 tablones de 2,5 m. cada uno. Cuantos tablones
de 1 m pueden sacar de estos tablones?



Tinos de problemas realistas

2.- Considerar elementos relevantes que no aparece
explicitamente en el problema

Un hombre quiere tener una cuerda los suficientemente larga para unir dos
postes separados entre si 12 metros, pero solo tiene trozos de cuerda de 1,5
metros. ;Cuantos trozos necesitaria juntar para hacer la cuerda lo
suficientemente larga para unir las estacas?




Tinos de problemas realistas

3.- Sumar o restar 1 al resultado

Averigua la edad de los principales lideres politicos espafioles de acuerdo a
su edad de nacimiento:

- Pedro Sanchez: 29 de febrero de 1972
- Pablo Casado: 1 de febrero de 1981

- Pablo Iglesias: 17 de octubre de 1978

- Inés Arrimadas: 3 de julio de 1981

- Santiago Abascal: 14 de abril de 1976




Tinos de problemas realistas /

3.- Sumar o restar 1 al resultado

Averigua la edad de los principales lideres politicos espafioles de acuerdo a
su edad de nacimiento:

- Pedro Sdnchez: 29 de febrero de 1972

Edad: Ano actual — aho naciniiento
- Pablo Casado: 1 de febrero de 1981




Tinos de problemas realistas /

3.- Sumar o restar 1 al resultado

Averigua la edad de los principales lideres politicos espafioles de acuerdo a
su edad de nacimiento: /

- Pablo Iglesias: 17 de octubre de 1978 ) _ s
- Inés Arrimadas: 3 de julio de 1981 Edad= Afio actual - afio nacimiento -1
- Santiago Abascal: 14 de abril de 1976




Tinos de problemas realistas

3.- Sumar o restar 1 al resultado

Averigua la edad de los principales lideres politicos espafioles de acuerdo a
su edad de nacimiento:

Edad= 2020 — 1981= 39
- Pablo Casado: 1 de febrero de 1981

- Inés Arrimadas: 3 de julio de 1981 Edad=2020-1981-1=38




Tinos de problemas realistas

4.- Interpretar el resto de una division no exacta

450 alumnos van de excursion a la playa. En cada autobus pueden entrar
52 alumnos. ;Cuantos autobuses seran necesarios?

450 + 52 = 8,65




Tinos de problemas realistas

4.- Interpretar el resto de una division no exacta

450 alumnos van de excursion a la playa. En cada autobus pueden entrar
52 alumnos. ;Cuantos autobuses seran necesarios?

450+52=8,65=2>9



Tinos de problemas realistas

4.- Interpretar el resto de una division no exacta

450 alumnos van de excursion a la playa. En cada autobus pueden entrar
52 alumnos. ;Cuantos autobuses seran necesarios?




Tinos de problemas realistas

4.- Interpretar el resto de una division no exacta

El abuelo da a sus 4 nietos una caja con 18 globos para repartir entre
ellos. ;Cuantos globos le toca a cada uno?




Tinos de problemas realistas

4.- Interpretar el resto de una division no exacta

El abuelo da a sus 4 nietos una caja con 18 globos para repartir entre
ellos. ;Cuantos globos le toca a cada uno?

18 +4=4,5 > 4 ysobran 2

0 0
0\ L




Tinos de problemas realistas

5.- Decidir una solucion de proporcionalidad
directa o no

Juan corre los 100 metros en 12 segundos. ;Cuanto tardara en correr 1
kilometro?




Tinos de problemas realistas

5.- Decidir una solucion de proporcionalidad
directa o no

Este recipiente se esta llenando con un grifo a un ritmo constante. Si el
agua tiene una profundidad de 4 cm tras 10 segundos, ;cuanta
profundidad tendra después de 30 segundos?




Tinos de problemas realistas

5.- Decidir una solucion de proporcionalidad
directa o no

Este recipiente se esta llenando con un grifo a un ritmo constante. Si el
agua tiene una profundidad de 4 cm tras 10 segundos, ;cuanta
profundidad tendra después de 30 segundos?




Tinos de problemas realistas

5.- Decidir una solucion de proporcionalidad
directa o no

Este recipiente se esta llenando con un grifo a un ritmo constante. Si el
agua tiene una profundidad de 4 cm tras 10 segundos, ;cuanta
profundidad tendra después de 30 segundos?




Tinos de problemas realistas

5.- Decidir una solucion de proporcionalidad
directa o no

Este recipiente se esta llenando con un grifo a un ritmo constante. Si el
agua tiene una profundidad de 4 cm tras 10 segundos, ;cuanta
profundidad tendra después de 30 segundos?




Tinos de problemas realistas

5.- Decidir una solucion de proporcionalidad
directa o no

1.- Situaciones proporcionales: En la papeleria 4 paquetes de lapiceros cuestan
8€. El Profesor quiere comprar un paquete para cada alumno. Necesita 14
paquetes. ¢ Cuanto debe pagar?

2.- Situaciones no proporcionales:

- Situaciones que implican constantes:

Mama colgd 3 toallas en el tendedero para secarlas. Después de 12
horas estaba secas. La vecina puso 6 toallas a tender en tendedero
¢ Cudnto tiempo tardaran en secarse?

Un grupo de 5 musicos tocan una pieza de musica en 10 minutos.

tardard este grupo en tocarla?



Tinos de problemas realistas

5.- Decidir una solucion de proporcionalidad
directa o no

1.- Situaciones proporcionales: En la papeleria 4 paquetes de lapiceros cuestan
8€. El Profesor quiere comprar un paquete para cada alumno. Necesita 14
paquetes. ¢ Cuanto debe pagar?

2.- Situaciones no proporcionales:

- Situaciones que implican funciones lineales:

En el hall de nuestra escuela hay 2 mesas puestas en fila. Hay 10 sillas
alrededor de ellas. Ahora el Profesor pone 6 mesas en fila. ¢ Cuanta
sillas cabran alrededor de esas mesas?.
La locomotora de un tren mide 12 metros. Cuando se conectan cuatro
vagones a la locomotora, el tren mide 52 metros. Si hubiera ocho
vagones conectados a la locomotora, ¢ cuando mediria el treﬁ

f(x)=ax + b; bz 0; n2 sillas= 4 x n2 mesas + 2 @



Tinos de problemas realistas

5.- Decidir una solucion de proporcionalidad
directa o no

1.- Situaciones proporcionales: En la papeleria 4 paquetes de lapiceros cuestan
8€. El Profesor quiere comprar un paquete para cada alumno. Necesita 14
paquetes. ¢ Cuanto debe pagar?

2.- Situaciones no proporcionales:

- Situaciones aditivas:

- Hoy Juan cumplen 2 anos y Ana cumple 8. Cuando Juan tenga 12 a
écuantos afos tendra Ana?

- Elena y Ernesto corren en una pista de atletismo. Los dos corren igual de
rapido pero Elena ha empezado a correr mas tarde. Cuando Elena ha
dado 5 vueltas Ernesto ha dado 15 . Cuando él haya dado 30 vueltas,
écuantas vueltas habrd dado Elena?



Aumentar la autenticidad del
contexto de resolucion: reescritura

Un pastor ftenia algunas ovejas. Comprd 24 mas.
Después los lobos se comieron 43 ovejas y al final le han

quedado 10 ovejas al pastor. sCudntas ovejas tenia al
principio?




Aumentar la autenticidad del
contexto de resolucion: reescritura

Manana es el cumpleaifios de tu madre y ni
hermano ni t0 le habéis comprado nada, por flo
que decidis comprarle una colonia entre los dos.
Coges de tu hucha los 24 euros que tienes
ahorrados, y como crees que nho va a
suficiente tu hermano te da el dinero d

casa decides hacer cuentas con tu hermano
preguntas: ¢cudnto dinero me dio?




Aumentar la autenticidad del cont
de resolucion: tarea

- 450 soldados deben ser fransportados
a su lugar de entrenamiento. En cada
autobus pueden enfrar 36 soldados

5Cudntos autobuses serdn necesarios




Aumentar la autenticidad del cont
de resolucion: tarea

- Un grupo de alumnos de tu clase vais a organizar la excdrsion de
fin de curso, que serd el 25 de mayo. TU vas a ser el respomsable d
ponerte en contacto con la empresa “Viajes Paco” paralhacer |
reserva de los autobuses. Has contado que, entre profeseres y
alumnos, sois 450 personas.

Los autobuses de “Vigjes
Paco” son de 36 vigjeros.

Rellena la hoja de reserva:

Tunombre ...

COolegIO. ..o

Fechadelviaje.......................................

Numero de autobuses a reservar ........

Otra informacion importante




(36) The figure below shows a rectangular field with a |-m wide concrete path running
across it. Find the area of the path.

I8 m
< I0m
-

I m

e

Marshal Cavendish, %, p. 155



(36) The figure below shows a rectangular field with a |-m wide concrete path running
across it. Find the area of the path.

Marshal Cavendish, %, p. 155



Un problema de melones:

https://matematicascercanas.com/2015/02/20/el-problema-de-los-sesen

Los dos hermanos, Harim y Hamed, me encargaron que vendiera en el mer
partidas de melones. Harim me entrego 30 melones que debian ser vendidosi@iprecio de 3
por 1 dinar; Haomed me entregd también 30 melones para los que estipulo uni@recio mas
caro: 2 melones por 1 dinar. Una vez efectuada la venta Harim tendria que r
dinares, y su hermano 15. El total de la venta seria pues 25 dinares.

Sin embargo, al llegar a la feria, me surgio una duda: si empezaba la venta por los melo
mds caros, pensé, iba a perder la clientela. Si empezaba la venta por los mds baratos, lu
iba a verme en dificultades para vender los otros treinta. Lo mejor, unica solucion para
caso, era vender las dos partidas al mismo tiempo. Llegado a esta conclusion, reuni los
sesenta melones y empecé a venderlos en lotes de 5 por 2 dinares. El negocio se justifi
mediante un raciocinio muy simple. Si tenia que vender 3 por 1y luego 2 por 1, seria
sencillo vender 5 por 2 dinares. Vendidos los 60 melones en 12 lotes de cinco cada un
recibi 24 dinares.
¢Como pagar a los dos hermanos si el primero tenia que recibir 10 y el segundo 15
Habia una diferencia de 1 dinar. No se como explicarme esta diferencia, pues como
negocio fue efectuado con el mayor cuidado. ¢ No es lo mismo vender 3 por 1 dinar
2 por otro dinar que vender 5 por 2 dinares?




No son (solo) las
tareas: eres (sobre
todo) U




Conclusion 1: Los algoritmos son importantes; la
comprension lo es aun mas. Es necesario trabajar
ambas competencias (sigue en conclusion 3)

PIENSA
o0

MATEMATICAS
Metodologia Singapur

algoritmos

- abh




Conclusion 2: La dieta instruccional de los alumnos
debe ser rica: plantear problemas de todos los
tipos, aunque los mas frecuentes sean los mas
faciles

Dificiles (matematico y situacional)

Dificiles (Matematico)

Faciles (matematicoy
situacional) y medios
matematico)




Conclusion 2: La dieta instruccional de los alumnos
debe ser rica: plantear problemas de todos los
tipos, aunque los mas frecuentes sean los mas
faciles

ESTRUCTURA MULTIPLICATIVA
RAZON COMPARACION sl R
g MULTIPLICATIVA 3 s tiang 2
o Juan tiene 3 canicas. Pedro iene B veces mds panfalones de
a Uusn compra 3 canicas, Cada| ©3nicas que Jusn.  Cudnias caricas tiene Pedro? mk’f;nm}f
[ranica cumsta & centimas. ey
E Jpagd Juan por s canicas? MULTIPLICATIVA 6 e
= Jugn flene 3 canicas. JUsn Hene B VECEs mencs distinias pueds
o p——— E canias que Pedro. ; CusNfas cankcas tene Pedm? | commmarias?

MULTIPLICATIVA 5

Juan fiens 40 CaniCas, que 0N § Veces MAS Cancas

Parficion que 55 quE fene Pedr. ;CUSNTES Cankas tene
s tiene B caricas. Las reparte o Pernr
partes iguales enwe 3 de
e MULTIPLICATIVA 4 pantalones de
[pada anige? Juan tiere 40 canicas. Pedro tiene  veces Mence | pvee ywrentes
eanicas que Juan.  Cusnias canicas tisne Pecra? |z s

¥ e weana o mn s
e e b
[ i | e Lrrs Dl T

e hminids e g oo e wmana istintas. 31 pueds

v et (@ e s 2 v s MULTIPLICATI 1 combinarias de &
e e—— Cuoficion Tofo fiena 100 ewns. Ana tene 25 eums JCudntas | 1OfMas disthfas,

— Husn tiene & canicas para repari] ™ yaces mds dnem tiene Toio que Ana? écmwm!

jenire 3 amiges a paries iguales. S§
i) S el 3 MULTIPLICATIVA 2
feanicas, g entre cudrsos amigos hal

g [Precirc tiene 546 euras. Pabio tene 8 eurcs. | Cusntas
vecas menas dinerc Siene Pabic que Pedo?

e L= == [lue= L= Copamar [

R A e L]
wma sk [ s g S
. s | e, v s e

Otros tipes e problemas. Ejempl

Tinos e problemas realistas
(36) The figure below shows a rectangular field with a |-m wide concrete path running
across it. Find the area of the path.

5.- Decidir una solucién de proporcionalidad directa o no s
m

Este recipiente se estd llenando con un grifo a un ritmo constante. Si el
agua tiene una profundidad de 4 ecm tras 10 segundos, jcusnta
profundidad tendra después de 30 segundos?

|10 m
|

Marshal Cavendish, ¥ p. 155



Conclusion 3: Ten preparadas ayudas al
razonamiento, tus alumn@s las van a necesitar

iiiiFUNDAMENTAL!!!!
NO FORZAR LA LLEGADA A LAS MATEMATICAS
SIMBOLICAS

Helen bought 14 strawberries.
Nala bought 17 strawberries.
How many strawberries did they buy altogether?

Ayuda 1: Manipulativos v o eessieiee o o o - REREEEEEEEEERES
4

14 17

—

Ayuda 2: Representaciones —_

graficas

Ayuda 3: Preguntas clave  Nos preguntan por el total; ésera ma
o menor que las 17 fresas que tiene
Nala?




Conclusion 3: Ten preparadas ayudas al
razonamiento, tus alumn@s las van a necesitar

Ayuda 4: Aumentar la autenticidad

VIAJES PACO. HOJA DE RESERVA

Tunombre ... ...,
COlREI0. . e
Fechadel viaje. ... ... ... e,
Numero de autobuses a reservar ........

Otra informacion importante




Conclusion 3: Ten preparadas ayudas, tus alumn@s
las van a necesitar

...y también les puedes ayudar a calcular....

)= Vamos  hacer restas con la ayuda de la tabla del 100 y de Ia recta numérica. Otro
ejemplo: 97 - 57 =

1]2]3]a]s[6]|7]8]9[10] I Stisteene9z (venta30
11|12[13[14[15[16 |17 [18[19 |20 haca atras. Es dar tres saltos.

Hazlo también en fa recta
21|22]23]24[25[26]27[28[29[30| | o

&» iVamos a sumar!

31[32|33|34|35(36|37|38|39 |40
41(42|43 |44 (45|46 |47 (48|49 (50| LUegas al nimern 7.
51|52 (53|54 |55(56|57|58|59 |60

wf=  Hay que hacer la suma 68+24.

2. Ahora enta hacia atras 7
nimeros. Liegas al 55. Ese es el
resultado:

92-37=55

k]
k2
k]
E
ol
-
k.
hl]




Conclusion 3: Ten preparadas ayudas, tus alumn@s
las van a necesitar

Averiguar el total

¢Cémo podemos averiguar
el precio total de estos objetos?

...y también les puedes ayudar a calcular....

¢Cudl es el total de 136 y 245?

total
136+245="7

METODO 1 Kiko utiliza blogues.

Cuando

sumamos numeros,

obtenemos la suma

e
ePeee

v
a ePeee

Nk R

Unidad 2. Sumar y restar

o el total.

Suma unidades.

Suma decenas.

Suma centenas.

136+ 245 =381

METODO 2" Blanca utiliza fichas.
ra

®© 0000
o 00
00

Suma unidades.

Suma decenas.

° ° Suma centenas.

ke
o

000

136+ 245 =,
e J

METODO 3 Pau resuelve la suma en columnas.

1

13 6
+ 2 4 5
. LJ 1

Eltotalde 136 y 245 es L :
Unidad 2. Sumar

.



Conclusion 4: Las tareas son importantes, pero lo es
aun mas qué hagas con ellas

% de ideas
dedicadas
razonami

15,69%

Tarea No facilita No facilita

Tipo de maestr@ “Superficial” “Genuino”



Conclusion 4: Las tareas son importantes, pero lo es
aun mas qué hagas con ellas

Desempeiio de
los alumnos
Percentil 100 M\

Percentil 90

53 puntos
Percentil 50

Percentil 0

8 anos 11 afnos

*En el 20% superior; **En el 20% inferior

El andlisis de resultados de pruebas de Tennessee demostro gue la calidad docente incidio sobre el desemperfio de los alumnos mas que
cualguier otra variable; en promedio, dos estudianfes con desempeno normalipercentil 50) experimentarian una diferencia superor a 50 puntos
porcentuales a lo largo de fres aflos en funcion del docente que se les asigne.

Fuente: Sanders & Rivers Cumuwlative and Residual Effects on Future Student Academic Achievement, McKinsey



“La calidad de un sistema
educativo no puede ser
mejor que Ia de sus
profesores”
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